



2012 豫园民俗艺术庙会独具特色



手上有“功夫” 民间有“绝活”

记者 沈敏岚 文 周馨 摄

民俗与艺术相融, 传统和现代对话。独具一格的豫园民俗艺术庙会正在豫园商城中心广场举行。

热闹场面 凸显庙会特色

民俗艺术庙会, 荟萃了名家珍藏、国风笔墨、民间技艺和特色表演。中心广场, 散发着经典中国风的巨大楼台凸显出了庙会的喜庆和热闹, 鲜红的框架上雕梁画栋, 金黄色的文格点缀其间, 门头中央如意形态的祥云迎接八方游客。楼台上, 金龙翘首冲云霄, 祥狮提爪戏滚球, 象征着中华民族伟岸雄姿的两大灵兽左右相称, 气势非凡。到夜晚, 该灯组将流光溢彩, 为庙会锦上添花。楼台内“艺术品荟萃”和“陶艺非凡”两大典雅艺术交相辉映, 描绘出民俗艺术庙会的独特之处。

文化遗产 展示中华文明

两项世界级非物质文化遗产项目入驻庙会, 印刷史上有“活化石”之称的扬州雕版印刷与扬州的代表性技艺——扬州剪纸, 都将在庙会现场进行技艺展示和文化传播。

此外, 丽云阁篾扇制作技艺、梨膏糖制作技艺、石刻壶制作技艺和烙画、中华老字号永青假发以及皮影戏、木偶戏、苏绣等 6 个国家非遗项目也都是民俗庙会最吸引眼球的优秀项目。

民间技艺 勾起童年往事

庙会上, 儿时那些走街串巷的民间技艺, 令人重叙昔日温情。一团泥面在捏泥人的手中几番把弄, 一个活灵活现的面人就出现在指间; 回丝画精致可人, 既是艺术品又是美食; 买一包平安罗汉豆挂于钱袋、荷包之上, 祈福出入平安; 江南草编, 一人用粽叶制作出各种栩栩如生的“蚂蚱”“蜻蜓”“龙凤”等, 吸引不少眼球。

街角一隅, 老上海的风情表演让人们大呼过瘾, 萨克斯、竹笛和黑管的旋律萦绕在中心广场上; 小丑和街头魔术表演赢得掌声连连; 六杯香前幕布拉开的一刹那, 木偶戏、皮影戏演绎着儿时的精彩, 勾起童年的回忆……

豫园民俗艺术庙会至本月 24 日落幕。



来自景德镇的师傅表演陶瓷绘画



苏州篾扇制作中的拉花手艺平时难得一见



师傅为游客现场表演宜兴紫砂壶制作



游客对苏绣很感兴趣



彩瓷雕刻是一项非常精细的手艺



扬州雕版印刷被称为印刷史上的活化石